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Texte de la question

Mme Nathalie Da Conceicao Carvalho interroge Mme la ministre de la culture sur l'état des monuments
historiques, dont il apparaît que 23 % sont dans un état de dégradation avancée. Pourtant, au-delà de leur
intérêt historique et culturel évident, il convient de souligner que les châteaux, cathédrales, basiliques, églises,
abbayes, temples, arènes, ponts, etc., tous ces vestiges de la longue et riche histoire de France, sont
bénéfiques à l'ensemble de la société. En effet, ils permettent, d'une part, à certains individus d'acquérir une
meilleure connaissance du patrimoine artistique ou technique de l'humanité et, d'autre part, de générer des
visites touristiques qui profitent aux commerces situés à proximité, ainsi qu'à l'image du lieu dans lequel ils sont
situés (communes, départements et régions). Les retombées financières positives sur les acteurs économiques
locaux et au plan national sur la balance commerciale de la France en matière de devises sont essentielles à
notre économie. Malheureusement, aujourd'hui, la faiblesse du financement alloué à la restauration et l'entretien
du patrimoine architectural des petites communes conduit nombre d'entre elles à abandonner ces monuments à
la ruine. Or, si la France dispose encore d'un riche patrimoine attirant les visiteurs du monde entier (Notre-
Dame, Vézelay, le Mont Saint-Michel, la cité de Carcassonne, le Haut-Koenigsbourg, Pierrefonds, etc.), c'est
parce que dans le passé nos prédécesseurs ont su financer leur restauration en la confiant à des architectes de
génie, comme Violet-le-Duc, qui à partir de ruines ont quasiment rebatti certains monuments du patrimoine
français. D'autant plus que le tourisme autour du patrimoine contribue à l'économie des territoires en générant
de l'emploi et en créant de la richesse. La consommation touristique totale représente environ 150 milliards
d'euros dans le PIB de la France, dont plus de 40 milliards rien que pour la région Île-de-France. Par ailleurs, le
patrimoine culturel constitue l'un des fondements de l'identité nationale française, avec environ 45 000 biens
historiques, dont 72 % des Français considèrent qu'ils constituent une des grandes richesses du pays. Dès lors,
face à l'austérité budgétaire actuelle et à la baisse de l'industrie dans la création de richesse, la France ne
saurait négliger la source importante de revenu que constitue son patrimoine. Aussi, elle lui demande quelles
mesures le Gouvernement entend mettre en place pour favoriser la restauration du patrimoine historique (peut-
être même en procédant à des reconstructions, par exemple le château de Coucy et son donjon médiéval rasé
par les combats de la Première Guerre mondiale) ; tout au moins quelles sont précisément les organismes et les
aides existantes pour aider réellement les petites communes, particuliers, associations, à financer l'entretien des
églises ou autres bâtiments anciens.
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